

ОТ РЕДАКЦИИ

Здравствуйтесь наши дорогие читатели! Вы заметили, как изменилась наша газета? Да, мы обновляемся. Над созданием газеты трудится целая команда. Поэтому прежде всего, хочется вам представить ребят. Знакомьтесь (слева направо): Гатауллин Ильфат, Сесин Даниил (дизайнер-оформитель), Мисуну Дарья, Семиохина Екатерина, Чуприкова Анастасия, Горбунова Мария (главный редактор), Николаева Кира.



В данном выпуске мы хотим вам дать не совсем психологические советы, напомнить о внутреннем распорядке школы и правилах поведения учащихся. Впереди каникулы, поэтому мы расскажем о том, как интересно, с пользой, да еще и бесплатно провести время. **Приятного чтения!**

НАС ЖДУТ ВЫБОРЫ!

13 октября состоялся совет старшеклассников, на котором собрались кандидаты в Президенты Школьной республики. Конечно, не все желающие могут принять участие в данных выборах, а только ребята с 7 по 10 класс. Остальные ученики, желающие активно участвовать в жизни школы, станут членами Совета старшеклассников и первыми помощниками Президента.

Под руководством педагога-организатора Коробейниковой Яны Андреевны мы познакомились с Положением о совете старшеклассников, узнали, зачем нам нужен Президент, какие функции он выполняет. Уже сейчас проходит регистрация кандидатов. На данный момент заявили следующие учащиеся:

Кузьминых Игорь, 10 класс, и Кузьминых Екатерина, 8 Б класс.

До 10 ноября у каждого желающего ученика с 7 по 10 класс есть возможность заявить о себе. Просьба обращаться к Яне Андреевне.

Мисуну Дарья, 13 лет

ПОРА НАПОМНИТЬ!

На днях я стала свидетелем неприятной ситуации, можно сказать, даже трагической. На моих глазах двое маленьких детей, на вид им лет 9-10, столкнулись лбами. Представляю, какой звон стоял у них в ушах. Потому что звук удара был слышен даже мне. Немного постояв, придя в себя, они разбежались в разные стороны, а я осталась стоять в недоумении. Неужели эти дети забыли, что они находятся в школе, что необходимо соблюдать правила поведения не только на уроках, но и на переменах? Это были пятиклассники, однако бегают на переменах не только они. По-моему, пришло время напомнить основные правила поведения. И поэтому мы обратимся к главному документу школы «Положение о правилах внутреннего распорядка учащихся МБОУ СОШ №9». Вот что написано в этом документе:

Правила поведения учащихся во время перемены:

Время, отведенное на перемену, предназначается для отдыха и для подготовки к следующему уроку.

Во время перерывов учащимся запрещается:

- шуметь, мешать другим отдыхать, бегать по коридорам, лестницам и в других местах, не предназначенных для активного движения;
- толкать друг друга, наносить вред имуществу;
- залезать на подоконники, шкафы, оборудование помещения;
- кататься и сидеть на перилах лестничных маршей и площадок;
- открывать и входить в хозяйственные помещения;
- употреблять ненормативную лексику;
- громко слушать музыку из записывающих устройств.

На первый взгляд, правила очень просты. Но все ли их соблюдают? Давайте задумаемся над этим! Постараемся сделать время перемен действительно временем отдыха, а не временем чрезвычайных ситуаций.

Чуприкова Анастасия, 15 лет.

КАК ИНТЕРЕСНО ПРОВЕСТИ КАНИКУЛЫ?

Совсем скоро начинаются каникулы! А как их провести интересно, да ещё и с пользой? Вариантов множество, и каждый может выбрать, что захочет. Мы же в этой статье остановимся на весьма заманчивом предложении. Вам, например, хотелось бы бесплатно посетить театр или музей? Если да, то эта информация для

С 1 сентября этого года была запущена акция «Пушкинская карта». Что же из себя представляет эта карта? «Пушкинская карта» — это совместный проект Минкультуры, Министерства цифрового развития, «Почта Банка», который позволяет молодым людям (от 14 до 22 лет) бесплатно посещать музеи, театры, выставки, филармонии и другие учреждения культуры за счёт федерального бюджета.



Получить «Пушкинскую карту» можно через мобильное приложение «Госуслуги. Культура» при наличии учётной записи на портале «Госуслуги». Карта доступна в двух вариантах – виртуальном и пластиковом. После оформления на карте будет доступно 3 тысячи рублей, которые можно использовать до конца декабря 2021 года.

Кратко расскажем, какие места можно посетить в Екатеринбурге, оплатив билет «Пушкинской картой». В список мест входит Екатеринбургский театр оперы и балета, Свердловский государственный академический театр музыкальной комедии, Свердловский академический театр драмы, Центр традиционной народной культуры Среднего Урала, Международный центр искусств «Главный проспект», Музей воздушно-десантных войск «Крылатая гвардия», Музей камнерезного и ювелирного искусства, Музей военной истории «Свердловск: Говорит Москва!», Музейно – выставочный центр «Дом Поклевских – Козелл», Музей истории и археологии Урала, Свердловская академическая филармония и многие другие. С полным списком мероприятий можно ознакомиться на сайте «КУЛЬТУРА.РФ»

Желаем хорошо и полезно провести эти каникулы, не упускайте возможности расширить свой кругозор и посетить интересные места.

Семиохина Екатерина, 15 лет

А ВАМ БЫВАЕТ СТРАШНО?

(не совсем психологические советы)

Все мы чего-то боимся. Например, кто-то может пугаться при виде насекомых, а кто-то боится темноты. Но что же делать, если боишься сцены? Наверняка многие из вас испытывали беспокойство при необходимости выйти перед классом и представить свою презентацию, или когда отвечали у доски. Этот страх очень мешает, сбивает с толку. Но у меня есть свои маленькие секреты, как этот страх победить.

Не буду скрывать: я тоже испытываю дискомфорт, стоя у доски перед классом. Чтобы чувствовать себя увереннее, вот какие приемы я использую. Во-первых, надо помнить, что на нас сильно влияет внешний вид, и поверьте, вы почувствуете себя гораздо лучше, если будете держать спину прямо и не опускать голову. Во-вторых, готовясь к выступлению, вы можете представить у себя в голове небольшой план рассказа, чтобы точно удостовериться в том, что не допустите ошибок. В-третьих, старайтесь говорить громче и не делайте длинных пауз, если это не необходимо. Ну, и напоследок, перед выступлением, еще дома, потренируйтесь у зеркала.

Помните, в любых обстоятельствах вы должны верить в себя, и тогда все обязательно получится.

Николаева Кира, 14 лет

Загадочный и таинственный, но такой интересный!

Праздник, который пришел из США и многим полюбился в нашей стране. В нем все связано с мистикой и хождением за сладостями. Отмечают его каждое 31 октября, и он связан с **тыквами** и летучими мышами. Да-да, это Хэллоуин! Так он нравится нашим подросткам!

История праздника Хэллоуин берет начало еще в дохристианские времена. Считается, что это кельтский праздник, который отмечается на стыке сезонов. Можно сказать, что это своеобразный языческий новый год.



В России Хэллоуин не прижился, поскольку взрослые считают этот праздник чем-то демоническим. Однако никакого запрета на празднование не существует. В нашей школе данный праздник проводят внутри классов, и он пользуется популярностью!

А вы планируете отметить Хэллоуин?

Горбунова Мария, 18 лет

ФИНАНСОВАЯ ГРАМОТНОСТЬ

Когда некоторые ученики переходят в старшую школу, помимо других новых и интересных предметов они начинают изучать финансовую грамотность. Но что же это такое, какую пользу несёт, а главное, как и зачем стать финансово грамотным человеком? Давайте узнаем!

Финансовая грамотность - это что? (who?) Это умение управлять и распоряжаться своими деньгами так, чтобы пополнять свой счет и не жить «в минус», знание финансовых инструментов (например, кредиты, банковские карты, депозиты и т.д.) и способность ориентироваться в них.

Но зачем каждому из нас знать хотя бы основы этого предмета? Начнём с того, что финансово грамотный человек осознанно подходит к долгам, у него всегда имеется «денежная подушка» на случай кризиса и различных форс-мажорных обстоятельств. Такие люди не загоняют себя в «долговую яму» и могут построить денежное благополучие благодаря правильному использованию своих средств. Появляется умение зарабатывать деньги, понимание, какие варианты заработка являются самыми перспективными, что вдвое полезно для школьников, которые хотят пойти в бизнес.

В пользу и определении мы разобрались. Но теперь – а как же стать финансово грамотным человеком? Можно посетить занятия по финансовой грамотности, например, перейдя по ссылке <https://dni-fg.ru/> вы узнаете много нового от специалистов.

Конечно, можно изучить соответствующую литературу. Благо, на сегодняшний день есть книги о финансовой грамотности для юного поколения. Если вам интересна эта тема, то можете прочесть «**Богатый папа, бедный папа для подростков**» и «**Твой первый миллион. Как его заработать и не потерять**». В этих книгах рассказывается о том, как можно заработать, что такое финансовый план, что такое твой первый бизнес и как вести личный бюджет. Есть возможность обучаться с помощью игр. Например, настольная игра «**Денежный поток**» Р.Кийосаки наглядно показывает, что такое активы, пассивы, доход и расход.

Самых юных читателей могут заинтересовать серии увлекательнейшего сериала «**Смешарики. Азбука финансовой грамотности**».

Кроме того, уже сейчас стоит начать развивать в себе полезные привычки, связанные с деньгами. Начните отслеживать свои доходы (например, карманные деньги) и то, на что вы их тратите. Определите для себя полезные и бесполезные траты, начните вести небольшой учёт доходов и расходов, используя таблицу в Excel или блокноте на своем телефоне. Так вы приучите себя к дисциплине в расходах и научитесь расставлять приоритеты в финансах. Иными словами, не стоит «**бросать деньги на ветер**» - покупать то, что не принесёт вам особой пользы, или то, что можно легко заменить.

Но тут важно сделать пометку – не надо бросаться в крайности и экономить абсолютно на всём, ибо тогда не вы будете управлять своими деньгами, а деньги станут управлять вами.

Спирина Светлана, 17 лет